

Проект агротехнопарка презентовали в Кутуликке

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко посетил Аларский район Усть-Ордынского Бурятского округа. Он ознакомился с экспозицией музея Александра Вампилова, возложил цветы к памятнику драматурга, а затем обсудил с жителями территории вопросы развития сельского хозяйства и других отраслей.

В райцентре Кутулик музей Александра Вампилова — одна из главных достопримечательностей. Здесь сохранился дом, где известный драматург жил с 1954 по 1958 годы. В нем в 1978 году и начали создавать музей, который полностью открылся в 1987-м. А в прошлом году, к 75-летию со дня рождения Александра Вампилова, здесь был установлен памятник. Средства на создание бронзовой скульптуры собрали жители Аларского района.

Научный сотрудник краеведческого музея Юлия Соломеина, проводя экскурсию, показала гостям личные вещи писателя, книги из его библиотеки, сохранившиеся школьное сочинение и контрольную по математике.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что сохранение истории — одна из важнейших задач, и люди, которые посвящают этому свою жизнь, вносят огромный вклад в воспитание молодежи, а значит, в наше будущее.

После осмотра экспозиции делегацию правительства и Законодательного собрания Иркутской области ждала еще одна поездка — в поля. Неподдалеку от деревни Молта состоялась презентация проекта агротехнопарка «Аларский каравай».

Министр сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко напомнила, что на майской сессии губернатор Сергей Ерошенко выступил с посланием Законодательному Собранию Иркутской области и, в том числе, поставил задачу по созданию агротехнопарков. В настоящее время разрабатывается концепция, и, после ее утверждения на заседании правительства, среди проектов на конкурсной основе выберут лучшие. Определено четыре направления развития агротехнопарков: зерновое, молочное, мясное и овощеводческое. На начальном этапе предполагается выбрать пять пилотных проектов, и «Аларский каравай» — один из претендентов. Реализовать масштабные планы намерено СХ ЗАО «Наследие», которое занимается выращиванием зерновых культур и рапса.

Проект состоит из пяти этапов. Первый, в 2014 году, предполагает освоение 5 тыс. га неиспользуемых земель, приобретение зерносушильного оборудования, мельницы и упаковочной линии, спецтехники. Затем намечены посевы рапса, пшеницы, озимой ржи. К пятому этапу, (2018 год), планируется увеличить посевные площади до 60 тыс. га. Также в рамках проекта ежегодно предусмотрено строительство 15 домов, то есть через пять лет их должно быть 75. На реализацию всего задуманного необходимо 1,1 млрд рублей. Источники финансирования — региональный бюджет и заемные средства в пропорции 50 на 50.

В результате реализации проекта должны увеличиться посевные площади и объемы производства зерна. Будет создано 75 рабочих мест, появится новое жилье, возрастут налоговые отчисления, население получит экологически чистую продукцию, а хозяйства — качественные корма.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что процесс создания агротехнопарков нужно ускорить. Средства на реализацию проектов можно выделить, в том числе, из инвестиционного фонда региона.

Председатель регионального парламента Людмила Берлина отметила, что в Иркутской области умеют производить качественную сельхозпродукцию, но не только само производство является главной целью:

— Сельское хозяйство — это еще и сбережения людей, сохранение деревни, а также ресурс развития городов.

На встрече с жителями Аларского района губернатору задали множество острых вопросов. В основном они



СПРАВКА

Сельхозпроизводство в Аларском районе занимают 11 организаций, 42 крестьянско-фермерских хозяйства и 8,2 тыс. личных подсобных. Из 135 тыс. га пашни пока не используется 40 тыс. Посевы зерновых культур планомерно увеличиваются с 2008 года — если тогда они составляли 35 тыс. га, то в 2013-м возросли до 48,5 тыс. га.

касались восстановления и строительства социальных объектов, жилья, дорог. Сергей Ерошенко напомнил, что задача строить быстро и качественно уже реализуется. Пример тому — в кратчайшие сроки возведенные школы, физкультурно-оздоровительные комплексы и детсады.

— Везде, где есть необходимость в школах, домах культуры, спортивных объектах, и где уже имеется проектно-сметная документация, мы будем рассматривать варианты реконструкции либо строительства. Подчас легче сделать новое, чем восстанавливать полуразрушенное, — отметил Сергей Ерошенко.

Также в рамках встречи к главе региона несколько раз обратились по вопросу трудоустройства. Так, в райо-

не простаивает асфальтовый завод, дорожный участок закрыт, люди оказались на улице. Кроме того, закрывают лесхоз, 30 человек остаются без средств к существованию.

Губернатор подчеркнул, что эти предприятия должны работать. Необходимые решения будут приняты в самое ближайшее время.

— Мы планируем повсеместно восстанавливать дорожные участки. Они должны подчиняться муниципалитетам и выполнять работу именно в тех районах, где расположены. И трудиться на участках должны именно местные жители. Что касается лесхоза, то я дам поручение прекратить процесс его закрытия немедленно. Лесхозы необходимы, но важно, чтобы они были эффективными — занимались профилактикой пожаров, лесовосстановлением и боролись с воровством древесины. Наша задача — создавать производства и рабочие места, чтобы люди чувствовали себя комфортно на своей малой родине, любили ее и берегли, — сказал Сергей Ерошенко.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Александра ШУДЫКИНА

Спокойный сезон

В Приангарье подвели итоги летней оздоровительной кампании

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Конференция, посвященная итогам оздоровительной кампании — 2013, состоялась в министерстве социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. В ней приняли участие представители правительства региона, муниципальных образований, Роспотребнадзора, ГУ МВД, МЧС, а также руководители различных оздоровительных учреждений.

Заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова отметила, что оздоровительная кампания в этом году прошла спокойно, без потрясений:

— Работа в этом направлении, которая проводится на протяжении многих лет, дает свои результаты. Практически все оздоровительные лагеря были приняты комиссией с первого раза.

СПРАВКА

Всего на территории Иркутской области летом работало 937 оздоровительных учреждений, в том числе 71 загородный лагерь, 19 санаториев, 766 площадок с дневным пребыванием детей, 39 лагерей труда и отдыха и 42 палаточных лагеря.

материально-технической базы оздоровительных лагерей. В текущем году поддержку получили 18 областных и 15 муниципальных учреждений.

Татьяна Плетан, заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, сообщила, что особое внимание в рамках кампании уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Всеми формами отдыха охвачено 142 тыс. человек, нуждающихся в особой защите государства; оздоровлено свыше 4,4 тыс. сирот и 2,3 тыс. инвалидов.

По информации Роспотребнадзора, за летний сезон в лагерях было проведено 542 проверки, в том числе 140 внеплановых. Особое внимание уделялось питанию, водоснабжению и соблюдению персоналом гигиенического режима. Наибольший процент проб, не соответствующих нормам по микробиологическим показателям, был выявлен в учреждениях Эхирит-Булагатского района. Несчастных случаев, приведших к гибели детей либо причинению тяжкого вреда здоровью, не зафиксировано. По данным ГУ МВД, за время оздоровительной кампании не было случаев противоправных действий в отношении несовершеннолетних.

Юлия УЛЫБИНА

Новые штрафы заставят соблюдать правила на дорогах 3

Предприятия и население заплатят за электроэнергию без специальных схем 3

Фестиваль «Звезды на Байкале» открылся в Иркутске 4

Приложение «Православный вестник» 5

НОВОСТИ РЕГИОНА

БРАТСК

Строительство первой очереди нового автовокзала в Братске завершат в этом году. Полностью объект планируется сдать в 2014 году. Об этом губернатору Сергею Ерошенко сообщил директор Братского муниципального автотранспортного предприятия Владимир Рылов.

Сейчас обустраивается инфраструктура автовокзала: подъездные пути, автобусные стоянки, места для парковки легкового автотранспорта. В следующем году будет построено здание автовокзала. Финансирование ведется на собственные средства автопредприятия, а благоустройство вокзальной площади частично осуществляется за счет денег, выделенных Братску из областного бюджета на реализацию проекта «Народные инициативы».

Юрий Юдин

СВИРСК

В этом году День города в Свирске будут отмечать два дня — 13 и 14 сентября. Традиционно пройдут городские шествия, в праздничной программе этого года значится выставка фотографий «Свирск: вчера и сегодня», арт-фестиваль «Бульвар искусств — 2013». Организаторами подготовлена торжественная программа «Виват, Свирск!» и игровая программа для детей.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Второй центр оформления ДТП появился в Иркутске. Он расположен в Ленинском районе областного центра по адресу: улица Трактовая, 35а, напротив здания РЭО ГИБДД.

Напомним, что первое такое учреждение, которое размещается в Октябрьском районе, действует уже почти полгода. Там оформляются ДТП, в которых нет пострадавших и между участниками нет разногласий в отношении обстоятельств данной аварии, независимо от суммы ущерба.

Для оформления документации гражданам необходимо сообщить о происшествии в дежурную часть ГИБДД, самостоятельно или с помощью аварийных комиссаров составить схему ДТП, а затем ехать в центр, уточнили в пресс-службе ГУ МВД.

Юрий Юдин

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Управление по недропользованию Иркутской области 24 октября 2013 года планирует провести аукцион на право геологического изучения, разведки и добычи каменного угля на участке «Жилпоселок Ишидейского каменноугольного месторождения». Он располагается запасами по категории В — 498 тонн, категории С1 — 1,874 тыс. тонн. Участок находится в Тулунском и Нижнеудинском районах, в 60 км от железнодорожной станции Шибера. Разовый платеж по аукциону составляет 6,677 млн рублей. Лицензия по участку выдается на 20 лет.

Юрий Юдин

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

Иркутская полиция предъявила обвинение водителю внедорожника Lexus, который в середине июля сбил четырех пешеходов в поселке Листьянка — от полученных травм три человека скончались, в том числе девятилетний ребенок. Еще один пешеход получил телесные повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью. В результате ДТП машина повисла на парпете, но женщина-водитель не пострадала. В ходе медицинского освидетельствования в ее крови были обнаружены алкоголь.

Подозреваемой в совершении этого преступления предъявлено обвинение по статье «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения». Женщине грозит наказание до девяти лет лишения свободы с лишением права управлять автомобилем на срок до трех лет.

Юрий Юдин

БОДАЙБО

Полиция предъявила обвинение двум жителям Бодайбо в краже золотосодержащего концентрата весом более 16 кг на одной из золоторудных фабрик прииска «Высоцкий». Стоимость украденного превышает 2 млн рублей. В отношении них также возбуждено дело по статье «незаконный оборот драгоценных металлов».

Один из обвиняемых является фигурантом другого уголовного дела, находящегося на расследовании в Бурятии. Тогда неизвестные на дороге «Таксимо-Бодайбо» остановили внедорожник, завладели деньгами, а двух находившихся в машине людей убили. Погибшие ранее попадали в поле зрения оперативников в связи с незаконным оборотом драгоценных металлов.

Юрий Юдин

793

млн рублей

было выделено всеми источниками финансирования на организацию детского отдыха в 2013 году в Иркутской области.

Воздушная гавань должна быть доступной

ИНФРАСТРУКТУРА

Аэропорт «Иркутск» скоро станет комфортабельным объектом для людей с ограниченными возможностями. Накануне, по инициативе министерства соцразвития, опеки и попечительства области, его территорию осмотрели руководители общественных организаций инвалидов Приангарья и внесли свои предложения по улучшению доступной среды.



Прибывшие к зданию международного аэропорта инвалиды тут же стали замерять угол пандуса. По нормативам уклон должен составлять 8–10 градусов, здесь оказалось 11, но, по словам колясочников, такое отклонение не критично. А вот поручни надо бы переделать на нужную высоту, говорят они.

Директор по производству ОАО «Международный аэропорт Иркутск» Александр Шершнев внимательно выслушивает претензии и обещает устранить все недостатки в короткий срок.

— Мы уже оборудовали 20 специальных мест на автомобильных стоянках. В вестибюлях, зонах вылета и прилета для людей с ограниченными возможностями есть отдельные туалеты. Основная масса инвалидов оформляется у нас через медпункт, но мы также выделили специальное помещение для досмотра и ожидания посадки, — сообщил Александр Шершнев.

Возле аэровокзалов уже оборудовали 20 специальных мест на автомобильных стоянках. В вестибюлях, зонах вылета и прилета для людей с ограниченными возможностями есть отдельные туалеты. Основная масса инвалидов оформляется на рейсы через медпункт, но мы также выделили специальное помещение для досмотра и ожидания посадки.

Инспектирующие были приятно удивлены тем, что у них есть отдельный зал, ведь о его существовании не знал ни один из руководителей трех организаций инвалидов. Председатель Иркутского областного общества слепых Галина Катрук посоветовала руководству аэропорта поместить информацию об этом на сайте. По ее словам, мало сделать пандусы для инвалидов-колясочников, необходимо также уделить внимание и людям со слабым зрением. Для этого надо уложить на прилегающей к аэропорту территории тактильную плитку, чтобы инвалиды могли ориентироваться в пространстве. Кроме того, нужно наклеить на двери аэровокзалов ярко-желтые круги, потому что сейчас все входы и выходы сливаются со стенами зда-

ния, и их порой трудно найти даже зрячему.

— Нам важно, чтобы человек, будь то инвалид-колясочник или инвалид по зрению, мог самостоятельно дойти от остановки общественного транспорта до регистрационной стойки. Думаю, несложно установить у каждого входа и звуковой маячок, и если слепой человек заблудился, сошел с тактильной дорожки, то он сможет сориентироваться по сигналу и попасть в здание аэропорта, — отметила Галина Катрук.

Присутствовавший во время инспекции заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Алексей Макаров согласился, что требуется ряд доработок, но в целом уровень доступности аэропорта позволяет инвалидам чувствовать себя комфортно.

— И мировой, и российский опыт говорит нам о том, что все нужно делать с учетом приоритетности объектов, и аэропорт является одним

из наиболее востребованных у инвалидов. Мы предложили руководству аэропорта совместно с инвалидами проинспектировать оба аэровокзала, чтобы найти оптимальные решения для улучшения доступности наших воздушных ворот. По итогам проверки мы подготовим паспорт с предложениями по доработке, которые будут учитываться и на других объектах, — рассказал Алексей Макаров.

Все объекты, где создана доступная среда для инвалидов, будут нанесены на интерактивную карту на сайте zhit-vmeste.ru. Сейчас там уже отмечены около 170 зданий, в том числе аэропорт «Иркутск».

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Трудоустройство подростков Обсудили на заседании комиссии по делам несовершеннолетних

ИТОГИ

Воспитанники социальных учреждений и подростки, состоящие на профилактическом учете в органах полиции и комиссиях по делам несовершеннолетних (КДН), должны активнее вовлекаться в программы временной занятости. Об этом шла речь на очередном заседании областной КДН, которое состоялось под руководством заместителя председателя правительства Иркутской области Валентины Вобликовой.

Почтальон, разнорабочий, дворник, санитар, курьер, мойщик посуды, помощник продавца, системный администратор — такие специальности традиционно осваивают подростки в свободное от учебы время. Но чаще всего во внеурочное время работу им предлагают школы, где ребята проводят озеленение, убирают территорию, приводят в порядок книги в библиотеках и выполняют несложные ремонтные или сельско-

хозяйственные работы. Заместитель министра труда Иркутской области Елена Егорова сообщила, что с начала года в центры занятости населения Прибайкалья обратились 10 787 подростков, 91% из них были трудоустроены, между тем из 707 договоров на организацию временных рабочих мест более 500 заключено с муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями.

— Существует большое количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые имеют возможность трудоустраивать несовершеннолетних. Необходимо активнее работать с такими работодателями, — отметила Валентина Вобликова.

Трудоустройство подростков в свободное от учебы время осуществляется круглогодично в рамках ведомственной целевой программы «Содействие занятости населения Иркутской области на 2012–2014 годы». На выплату материальной поддержки несовершеннолетним гражданам на период участия во временных работах из средств областного бюджета в этом году затрачено 8,79 млн рублей, из средств местных бюджетов — 12,73 млн рублей.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ заработная плата подростков должна быть не ниже минимального размера оплаты труда (5205 рублей — в южных районах Прибайкалья, 6721 рублей — в северных). Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова обратила внимание на то, чтобы зарплата несовершеннолетним выплачивалась вовремя.

В целом работа по организации трудовой деятельности несовершенно-

летних в области выстроена неравномерно. Как пояснила Елена Егорова, в ряде муниципалитетов приняты соответствующие долгосрочные целевые программы. Положительная динамика отмечена в таких территориях, как Ангарск, Братск, Иркутск, Усолье-Сибирское, Усть-Илимск, Железногорск-Илимский, Шелехов, Нижнеилимский, Усть-Илимский, Осинский районы. Но есть и проблемные муниципальные образования.

— В Тайшетском районе эти мероприятия из средств муниципального бюджета в 2013 году не финансируются. Снижено по сравнению с прошлым годом финансирование в Качугском районе — на 39%, Киренском районе — на 18%, Слюдянском районе — на 16%, Усольском районе — на 24%. В Зиме в рамках комплексной программы профилактики правонарушений в 2012 году было трудоустроено в ремонтные бригады 60 подростков, из них восемь человек, стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, а в 2013 году задействовано всего 30 несовершеннолетних граждан. Организация летней занятости подростков способствует снижению уровня безнадзорности, является эффективным средством профилактики правонарушений. То есть снижение финансирования муниципальных программ нежелательно, — пояснила Елена Егорова.

Для исправления ситуации определенные меры уже принимаются. В частности, заммэра Тайшетского района Юрий Кириллов пояснил, что центром занятости разработан проект муниципальной целевой программы на организацию трудовой деятельности подростков от 14 до

18 лет в свободное от учебы время на 2014–2016 годы, который предусматривает ежегодное устройство 300 человек.

Валентина Вобликова в свою очередь сделала акцент на том, что необходимо предоставлять больше возможностей трудоустройства воспитанникам социальных учреждений.

— Ребятам из детских домов, интернатов и реабилитационных центров жизненно важен трудовой опыт. Необходимо дать им возможность самостоятельно зарабатывать, чтобы при выходе из учреждений они были готовы к взрослой жизни. Также нужно активнее привлекать к труду подростков, которые состоят на профилактических учетах в КДН, полиции. В текущем году было трудоустроено всего 695 ребят из данной категории.

На заседании также рассматривались вопросы распространения в учебных и социальных учреждениях Прибайкалья медиативных технологий. В нашем регионе обучающие программы по этой теме проводят Иркутский областной центр медиативных технологий и фонд «Ювента». Они учат как педагогов, так и воспитанников методам альтернативного урегулирования споров.

— Опыт работы с медиативными технологиями у нас перенимают другие регионы. А наши учреждения, особенно образовательные, к сожалению, еще слабо их развивают. С помощью служб примирения удается решать многие проблемы, проводить профилактику самовольных уходов, насилия, самоубийств, — резюмировала Валентина Вобликова.

Юлия МАМОНТОВА

В Иркутске прошла «Специальная Олимпиада»

СОЦПОЛИТИКА

4 сентября Приангарье включилось в ежегодную международную программу «Специальная Олимпиада России». В областном центре и пяти муниципальных образованиях состоялись соревнования по легкой атлетике для детей с ограниченными возможностями.

В Иркутске на стадионе «Труд» встретились 10 команд, приехавшие из учреждений образования и социальной защиты Братска, Зимы, Ангарска, Иркутска, Тулуна.

— Соревнования одновременно проводятся в Мамско-Чуйском, Казачинско-Ленском, Качугском, Киренском районах и Усть-Куте. В них участвуют около 300 спортсменов, — рассказала председатель правления Иркутского регионального отделения «Специальная Олимпиада» Евгения Константинова.

Эта организация занимается развитием адаптивной физической культуры и адаптивного спорта для детей с интеллектуальными нарушениями. В подготовке соревнований в Приангарье приняли участие областные и муниципальные власти, а также именитые спортсмены: многократный чемпион Европы, чемпион мира по тяжелой атлетике, заслуженный мастер спорта России Альбина Хомич, участница Олимпийских игр, чемпионка Всемирной универсиады, серебряный призер чемпионата Европы, многократный чемпион страны по легкой атлетике Ольга Курбан.

— Это очень значимое мероприятие в первую очередь для самих детей, кото-

рые не всегда могут прийти в обычную секцию и позаниматься. Здесь же они выплескивают свои эмоции, реализуют возможности, преодолевают собственные трудности, общаются со сверстниками, — подчеркнула Ольга Курбан.

В программу соревнований входят такие дисциплины, как бег, прыжки в длину, метание мяча и другие.

Тренер команды коррекционной школы-интерната № 1 Алексей Шарпов выступлением своих ребят остался доволен. Они, участвуя практически во всех дисциплинах, взяли сразу три призовых места. Тренер рассказал, что результаты работы с детьми показывают, насколько они отзывчивы на заботу, и как при поддержке и терпеливом обучении раскрывается их внутренний потенциал.

Больше всех медалей разного достоинства также заработали спортсмены из Братского детского дома-интерната и Иркутского детского дома № 2. Все участники соревнований получили грамоты и ценные подарки. Проигравших нет — таков принцип «Специальной Олимпиады».

Людмила ШАГУНОВА

СПРАВКА

Специальное олимпийское движение зародилось в Америке по инициативе Юнис Кеннеди Шрайвер, сестры президента США Джона Кеннеди. Сегодня его участниками являются более 1 млн человек из 162 государств мира. Оно занимается организацией физкультурно-оздоровительных мероприятий и проведением соревнований для лиц с нарушениями интеллекта. В России специальное олимпийское движение развивается с 1990 года. В 1999-м была зарегистрирована общероссийская общественная благотворительная организация помощи инвалидам с умственной отсталостью — «Специальная Олимпиада России». В настоящее время она насчитывает около 50 отделений, в которых состоят более 50 тыс. детей и взрослых.

Студотряды подводят итоги трудового сезона

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Прошедшим летом в составе студенческих отрядов Иркутской области трудились более трех тыс. человек. Большинство из них работали в педагогических, строительных отрядах и отрядах проводников. Об этом сообщил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин.

В этом году ребята трудились не только в Иркутской области, но и на территории Забайкальского и Приморского краев, республик Бурятия и Якутия, на Сахалине и в Сочи.

— Трудовая занятость молодежи в летнее время — одно из приоритетных направлений в сфере молодежной политики. Работа в студенческих отрядах — давно сложившаяся традиция для молодых людей, которая позволяет совершенствовать профессиональные навыки и получать дополнительный доход, — отметил Павел Никитин.

20-летний боец студенческого отряда «Иркут» Никита Губин в этом году

СПРАВКА

В Иркутской области созданы студенческие педагогические, строительные, путинские, экологические отряды, отряды проводников. Средняя зарплата в стройотрядах составляет 20 тыс. рублей в месяц. В путинских отрядах заработок зависит от коэффициента трудового участия и количества переработанной рыбы. Средняя заработная плата в педотрядах составляет восемь тыс. рублей за сезон, в коммерческих лагерях вожатые получают около 15 тыс. рублей. Все бойцы студенческих отрядов работают на основе гражданско-правовых договоров, в которых прописаны минимальный уровень зарплаты и социальные гарантии для студентов.

трудился на Камчатке. Вместе с другими студентами он занимался обработкой рыбы: чистил, мыл, потрошил. Работать приходилось не только в дневные, но и в ночные смены. Одна смена длится 12 часов. За 19 рабочих дней парень получил зарплату 70 тыс. рублей.

— Мне все очень понравилось. Условья для жизни и работы хорошие, все организовано достойно. Я планирую съездить на этот завод еще и в следующем году, — поделился Никита Губин.

Студент 4 курса ИРГУПСа Руслан Манатов является бойцом студенческого отряда «Байкал». Ныне ребята трудились на олимпийских объектах в Сочи. В прошлом году Руслан был простым рабочим, а в этом его назначили инженером-стажером в техническом отделе. Бойцы отряда заливали бетон на железнодорожном вокзале станции Аджер.

— Мы жили в хорошо оборудованных вагончиках с кондиционерами, жара стояла под 40 градусов. Шесть дней в неделю работали, в воскресенье отдыхали — купались в море, загорали, — рассказал Руслан.

В составе отряда «Байкал» в этом году было 15 человек. Все они прошли серьезный внутриуниверситетский отбор. Предпочтения отдавались спортсменам, физически выносливым и активным студентам, рассказал Руслан. Среди остальных студентов объединений в Сочи «Байкал» отличился тем, что за месяц выполнил тройную норму заливки бетона. Благодаря этому он стал лучшим по производственным показателям в нынешнем сезоне.

Педагогические отряды работали в 20 детских оздоровительных лагерях Приангарья и всероссийских детских центрах «Океан» и «Орленок».

— Работать вожатым приходится почти 24 часа в сутки. Но тот заряд эмоций, который ты получаешь от детей, дает силы. Конечно, наши зарплаты намного скромнее, чем в других отрядах. Но, несмотря на это, проблем с кадрами не возникает, — рассказала комиссар Иркутского объединения педотрядов Ольга Судничникова.

Окончательные итоги деятельности студенческих отрядов в нынешнем году будут подведены на областном слете 4 октября. Затем представители иркутских студотрядов отправятся на всероссийский слет в Сочи.

Рафияла ФАТТАХОВА

Новые штрафы за нарушение ПДД Вступили в силу с 1 сентября

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ужесточение штрафов за нарушение правил дорожного движения (ПДД) позволит снизить аварийность. Такое мнение высказал на пресс-конференции исполняющий обязанности начальника УГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области Вячеслав Жилкин.

С 1 сентября вступил в силу федеральный закон об изменениях в административный кодекс, согласно которым минимальная сумма штрафа за нарушения на дорогах возросла со 100 до 500 рублей. Произошла серьезная корректировка всех административных наказаний. К примеру, за вождение в нетрезвом состоянии водителя не только лишат прав на 1,5–2 года, но и оштрафуют на 30 тыс. рублей. Если инспекторы зафиксируют повторное аналогичное нарушение, то сумма административного наказания увеличится до 50 тыс. рублей, а срок лишения прав — до трех лет. По информации Вячеслава Жилкина, за восемь месяцев текущего года в Иркутской области выявлено 7,25 тыс. водителей в нетрезвом состоянии, из них 4,4 тыс. лишены прав,



остальные не имели водительского удостоверения.

Среди нарушений на дорогах в Иркутской области лидирует превышение скорости. В 2013 году зарегистрировано 213 тыс. таких фактов. С 1 сентября увеличивается административная ответственность и за нарушение скоростного режима. Правда, теперь штрафовать не будут за превышение скорости на 20 км в час и менее (раньше отсчет шел с 10 км в час).

— Введена повторность за нарушение скоростного режима, — говорит Вячеслав Жилкин. — Теперь водитель помимо штрафа может лишиться прав

на один год, если превышение скорости было зафиксировано повторно.

Со 100 рублей до 3 тыс. рублей увеличен штраф за передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему при себе водительских прав. В 10 раз возросло административное наказание за нарушение ПДД, в результате которого был причинен вред здоровью средней тяжести. В данном случае водитель будет лишен прав на два года либо же оштрафован на 25 тыс. рублей. В шесть раз увеличился размер штрафа за нарушение требований по перевозке детей — с 500 до 3 тыс. рублей.

— В Иркутской области за восемь месяцев текущего года было зафиксировано более 15 тыс. случаев нарушений перевозки детей, — добавил Вячеслав Жилкин. — На мой взгляд, ужесточение штрафов снизит количество нарушений по этой статье. К изменениям законодатель подошел творчески и дифференцированно, что в целом позволит снизить аварийность на дорогах.

рации «Внимание — дети». В частности, сотрудники ГИБДД проверили 326 общеобразовательных учреждений, которые имеют парк школьных автобусов, провели 122 беседы в автопредприятиях о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей. Кроме того, совместно с органами управления образованием сотрудники ГИБДД в 1,55 тыс. школах

Теперь за вождение в нетрезвом состоянии водителя не только лишат прав на 1,5–2 года, но и оштрафуют на 30 тыс. рублей. Со 100 рублей до 3 тыс. рублей увеличен штраф за передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему при себе водительских прав.

Вячеслав Жилкин отдельно остановился на детском травматизме на дорогах. По его словам, за восемь месяцев текущего года в Иркутской области произошло 281 дорожно-транспортное происшествие с участием детей. 18 ребят погибли, 295 получили травмы различной степени тяжести. Вячеслав Жилкин заявил, что погибших могло быть меньше, если бы детей перевозили пристегнутыми ремнями безопасности или в специальных креслах.

Он также отметил, что с 15 августа по 11 сентября в Иркутской области проходят профилактические мероприятия в рамках всероссийской операции «Внимание — дети». В частности, инспекторы ГИБДД проверили наличие и укомплектованность кабинетов и уголков по безопасности дорожного движения.

проверили наличие и укомплектованность кабинетов и уголков по безопасности дорожного движения.

— Надо признать, что автотранспортные предприятия стали внимательнее относиться к проблеме детского травматизма, — говорит Вячеслав Жилкин. — Например, летом произошла страшная авария в Усть-Ордынском Бурятском округе, в которой участвовал автобус, перевозивший школьников. Все дети были пристегнуты, поэтому удалось избежать травм.

Елена ПШОНКО
Рисунок Игоря КИЙКО

ФИНАНСЫ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ТРАНШ НА ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ

27 августа в Иркутскую область из федерального бюджета поступило 71,7 млн рублей на реализацию социальной программы «Молодым семьям — доступное жилье» на 2005–2019 годы. Об этом сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике.

Средства были получены в рамках соглашения о финансировании между ведомством и Госстроем РФ. Из областного бюджета на реализацию жилищной программы в 2013 году выделено 165,8 млн рублей. Средства из федеральной и областной казны позволят улучшить жилищные условия 450 молодым семьям в муниципальных образованиях Приангарья. Напомним, что в областной программе может участвовать молодая семья, нуждающаяся в улучшении жилищных условий. Возраст каждого из супругов, либо одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет. Молодые семьи могут получить государственную поддержку в виде социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Размер социальной выплаты составляет 35% расчетной (средней) стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей; 40% расчетной (средней) стоимости жилья для молодых семей, имеющих одного ребенка и более.

Рауля Фаттахова

РЕСУРСЫ

В САРМИНСКИЙ ПРОЛИВ ВЫПУСТИЛИ МАЛЬКОВ ОСЕТРА

В Сарминском проливе на Малом Море состоялась пополнение водно-биологических ресурсов. В воду было выпущено 70 тыс. штук подращенной молоди осетра. Об этом сообщил начальник отдела рыбохозяйственной деятельности, звероводства и пчеловодства министерства сельского хозяйства Иркутской области Семен Тангаров.

— Испоко веков в Байкале водится осетр. Это одна из самых ценных пород в озере. В последнее время его численность упала из-за несанкционированного вылова и неблагоприятных экологических факторов. Таким образом, нарастает необходимость выпуска осетра, сига, хариуса, хариулы, — отметил Семен Тангаров. Мероприятие по выпуску рыбы является плановым и проходит уже третий год. В 2011 году в воду было выпущено 7 тыс. мальков, в 2012-м — 10 тыс. мальков.

На покупку икры в прошлом году было выделено 2 млн рублей субсидий из областного бюджета. Икра выращивалась в ООО «Байкальская рыба». Всего в этом году будет выпущено 100 тыс. мальков, плановый выпуск также состоится в Братском водохранилище. Кроме того, 23 ноября, в день прохождения олимпийского огня по территории Иркутской области, ООО «Байкальская рыба» выпустит 2014 маленьких осетров в залив возле музея «Тальцы». Это мероприятие будет посвящено Играм в Сочи.

Рауля Фаттахова

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ

ЗАО «БАЙКАЛВЕСТКОМ» ЗАПУСКАЕТ НОВЫЙ ТАРИФ НА БЕСПРОВОДНОЙ ИНТЕРНЕТ

Завтра оператор «Байкалвестком» (ДЗО ОАО «Ростелеком») отметит свое 18-летие. И к этому празднику, общему и для компании, и для всех ее абонентов, ЗАО «БВК» подготовило лучшее тарифное предложение 2013 года на беспроводной интернет — «Свободная полоса»!

На региональном рынке связи это уникальный безлимитный продукт в сети 3G, потому что здесь нет никаких ограничений по трафику или обрезки скорости после скачивания определенного объема данных. А есть три варианта, которые различаются «шириной полосы», то есть максимальной рабочей скоростью.

— Мы предлагаем подходящий вариант для небольших компаний, которым требуется быстрый интернет в течение рабочего дня, — уточняет начальник отдела маркетинга ЗАО «Байкалвестком» Александр Цветков, — и решение, которое позволит использовать все ресурсы глобальной сети по максимуму, практически вне зависимости от времени суток и типа трафика. Фактически это универсальное предложение, которое подойдет как для личного использования, так и для оптимизации бизнеса. Опция «Только бизнес»: с 02.00 до 20.00 ширина полосы — 1 мбит/сек (с ограничением на трафик типа p2p, используемый в торрент-клиентах, в размере 256 кбит/сек в период с 09.00 до 20.00), с 20.00 до 02.00 — 256 кбит/сек. Абонентская плата — 650 рублей в месяц. Опция «Не только бизнес»: с 02.00 до 20.00 ширина полосы — 1,5 мбит/сек (с ограничением на трафик типа p2p, используемый в торрент-клиентах, в размере 256 кбит/сек в период с 09.00 до 02.00), с 20.00 до 02.00 — 512 кбит/сек. Абонентская плата — 900 рублей в месяц.

Опция «Бизнес +»: с 02.00 до 20.00 ширина полосы — 1,5 мбит/сек, с 20.00 до 02.00 — 512 кбит/сек. Абонентская плата — 1450 рублей в месяц.

Юрий ЮДИН
На правах рекламы

Юрий ЮДИН
На правах рекламы

Перекрестное субсидирование отменят в 2014 году

ПЛАНЫ

Минэнерго РФ считает необходимым сохранить на длительный срок перекрестное субсидирование в электроэнергетике после 2014 года в четырех российских регионах: Забайкальском крае, Бурятии, Амурской области и Еврейской автономной области, сообщил директор департамента развития электроэнергетики Минэнерго Сергей Васильев на выездном заседании профильного комитета Государственной думы, состоявшемся в НИ ИргТУ.

Перекрестное субсидирование возникает из-за действующей в российской электроэнергетике модели «последней мили»: региональные сетевые компании регулируют тарифы таким образом, чтобы сделать их доступными для населения. Крупные промышленные предприятия вынуждены платить больше, — в результате населению дорожно обходится их продукция.

От «последней мили» предполагается отказаться с 2014 года. Решению вопроса перекрестного субсидирования посвящен проект закона «О внесении изменений в ФЗ «Об электроэнергетике» и ст. 8 ФЗ «О естественных монополиях». Проект Госдума рассматривает рассмотреть в сентябре во втором чтении.

По словам Васильева, в борьбе с перекрестным субсидированием власти

будут настаивать на том, чтобы сетевые компании снижали свои издержки по линиям низкого напряжения. Механизмом борьбы с субсидированием Васильев также назвал исключение из «тарифного котла» расходов на содержание моносетей, лицензирование деятельности сетевых компаний и увеличение тарифов (на 7% в следующем году).

Сейчас механизм перекрестного субсидирования существует в 48 регионах.

— Даже после всех этих мер у нас останется проблема субсидирования в 19 регионах. В том числе в Забайкальском крае, Бурятии, Амурской области и Еврейской автономной области, где, кроме РЖД, нет крупных предприятий — там прежний механизм надо оставить на очень длительный срок, — отметил Васильев. Если, к примеру, разом отменить субсидирование в Бурятии, то рост конечных тарифов там составит 69%, в Забайкальском крае — 127%.

Еще в 15 регионах механизм перекрестного субсидирования будет продлен на три-пять лет.

— Но будет установлен четкий график, в соответствии с которым через три-пять лет тариф для крупного энергопотребителя станет равным тарифу Федеральной сетевой компании (это фактическая отмена субсидирования), — добавил Васильев.

Иркутская область в число вышеперечисленных 15 регионов не входит. Тем не менее, председатель Комитета Государственной думы по энергетике Иван Грачев говорит, что отмена перекрестного субсидирования в «быстром варианте» грозит двукратным ростом тарифа на электроэнергию для населения Приангарья.

— Не следует рывком отменять механизмы перекрестного субсидирования и вводить социальные нормы на потребление энергии в следующем году. Сначала нужно провести эксперимент.

На выездном заседании Госдумы также рассматривался вопрос подготовки специалистов для работы в сфере ТЭК. Иван Грачев пояснил, что ситуация здесь сложная: производи-

тельность труда после энергореформы упала в два раза, при этом количество работающих в системе ТЭК менеджеров значительно увеличилось, а инженеров стало гораздо меньше.

И. о. ректора НИ ИргТУ Александр Афанасьев отметил, что в вузе совместно с «Иркутскэнерго» создан корпоративный учебно-исследовательский центр, который позволяет существенно увеличить качество подготовки специалистов и сократить срок их адаптации на предприятии в два-три раза.

— Такой опыт нам хотелось бы перенести на другие направления, в частности, на авиамашиностроение. Так, на минувшей неделе на Международном авиакосмическом салоне в Жуковском университете подписали соглашение об участии в создании Авиастроительного образовательного кластера между ОАК, вузами и Союзом машиностроителей России, — отметил Александр Афанасьев.

Петр ЯЩИКОВ

Рекорды АНХК — победа всего коллектива компании!

ПРАЗДНИК

Профессиональный праздник — День работников нефтяной и газовой промышленности — благодаря ОАО «АНХК» стал городским событием для всех ангарчан. Со времени своего основания градообразующее предприятие делит с Ангарском все свои трудовые будни и праздничные торжества. Этот год не стал исключением.

В честь 1 сентября 450 детей работников Ангарской нефтехимической компании получили в подарок школьные портфели с канцелярскими принадлежностями и игрушками. Также ОАО «АНХК» выделило 100 тыс. рублей областному отделению фонда «Российский детский фонд» для подготовки к школе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего за первое полугодие 2013 года ОАО «АНХК» перечислено более 26 млн рублей на благотворительные



цели, значительная часть этой суммы направлена на ремонт дошкольных, спортивных, культурных учреждений Ангарска.

А накануне профессионального праздника дворец культуры «Нефтехимик» принимал лучших работников ОАО «АНХК» и дочерних предприятий компании. По традиции они были отмечены наградами: от губернатора Иркутской области, мэра Ангарского муниципального образования, главы города Ангарска, корпоративными наградами ОАО «НК «Роснефть» и АНХК.

Открывая торжественный вечер, в своем приветственном адресе гене-

ральный директор ОАО «АНХК» Игорь Кукс подчеркнул, что этот год богат на события. — Мы отметили 60-летие с даты пуска первых агрегатов. Приступили к выпуску дизельного топлива, отвечающего улучшенным требованиям качества класса Евро-4. Переработали 725 миллионов тонн нефти с начала работы предприятия. И в каждом событии есть заслуга и вклад каждого работника нашего большого коллектива. Это наша общая победа!

Действительно, благодаря самоотверженному труду многотысячного коллектива Ангарская нефтехимическая компания демонстрирует увеличение

числа производственных показателей, что свидетельствует о ее динамичном и устойчивом развитии. Так, в прошлом году объем переработки нефти достиг отметки 10,05 млн тонн, такой рубеж удалось преодолеть впервые после 1997 года. За первое полугодие 2013 года объем переработки нефти в ОАО «АНХК» составил более 5 млн 253 тыс. тонн. Надо сказать, что производственные успехи компании отражаются и на увеличении отчислений налогов в областной и городской бюджеты.

Ангарские нефтехимики всегда стремились к улучшению качества своей продукции. В освоение современных технологий АНХК вкладывает большие средства, благодаря этому достигаются такие производственные показатели, которые позволяют компании входить в число ведущих предприятий отрасли. Сегодня глубина переработки нефти составляет 71,25%, выход товарных светлых продуктов нефтепродуктов — 60,8%.

В настоящее время АНХК в рамках инвестиционной программы ОАО «НК «Роснефть» реализует целый ряд крупных проектов. Строится комплекс гидроочистки дизельного топлива и сернокислотного алкилирования, установка гидроочистки бензина каталитического крекинга, установка по производству метилтретбутилового эфира и многие другие, что позволит предприятию в 2016 году полностью перейти на выпуск продукции, соответствующей стандарту Евро-5.

Увеличивая объемы и улучшая качество продукции, нефтехимики не

Главное музыкальное событие года

ФЕСТИВАЛЬ

Главное музыкальное событие года стартовало 3 сентября в Иркутском областном музыкальном театре им. Н.М. Загурского. Напомним, восьмой международный фестиваль «Звезды на Байкале» проводится при поддержке правительства региона и Министерства культуры РФ.

— Трудно представить, что уже прошел год с предыдущих «Звезд на Байкале», ведь события такого уровня остаются в сердце каждого не на день, а на всю жизнь, — отметила на открытии фестиваля губернатор Сергей Ерошенко. — Мне, прежде всего, хотелось бы поблагодарить организатора — удивительно талантливого человека Дениса Мацуева, который сделал все, чтобы мы могли наслаждаться академической музыкой высокого класса, и чтобы жители Иркутской области из года в год могли развивать свой интеллект и любовь к прекрасному.

Художественный руководитель фестиваля, народный артист РФ Денис Мацуев также обратился к публике перед концертом и напомнил, что фестиваль «Звезды на Байкале» посвящен памяти директора Иркутского музыкального театра Владимира Шагина, который не так давно ушел из жизни.

Открыл фестиваль Симфонический оркестр Республики Татарстан под управлением заслуженного артиста РФ Александра Сладковского, который, по словам бессменного ведущего всех



Барбара Кутузова покорила зал трогательным и нежным исполнением концерта № 12 Моцарта

концертов фестиваля, известного искусствоведа Святослава Бэлза, на сегодняшний день является одним из лучших коллективов России за пределами Москвы и Санкт-Петербурга.

— Чайковский назвал Моцарта высшей точкой, которой красота достигла в музыке, с этой точки, а именно увертюры к опере «Свадьба Фигаро», и начинается наш фестиваль, — пояснил Святослав Бэлза. — Оркестр имеет славную историю, и сегодня его возглавляет выдающийся маэстро, который за три года поднял его на небывалую высоту. Совсем недавно коллектив участвовал в открытии и закрытии

Казанской универсиады, а сегодня он на фестивале «Звезды на Байкале».

Публика по достоинству оценила мастерство музыкантов, которым только в этом концерте предстояло аккомпанировать семи солистам и вокалистам. Сам же маэстро Александр Сладковский признался, что выступление в «Звездах на Байкале» для него большая ответственность.

— Мы к этому очень серьезно готовились. Замечательно, что Денис Мацуев никому не дает успокаиваться, и это счастье — работать в таком бурном потоке, с такими маститыми

музыкантами. Я счастлив за Иркутск, за то, что у вас есть Денис Мацуев — человек прекрасной души и огромного масштаба. Ведь он думает не только о своей карьере, а уделяет огромное внимание регионам. Благодаря его инициативе мы были на гастролях во многих городах, и, безусловно, от такой практики наш коллектив становится лучше.

В первом отделении оркестр вместе со скрипачом Дмитрием Махтиным из Нидерландов исполнил концерт Вольфганга Амадея Моцарта № 1 для скрипки с оркестром и концерт этого композитора для флейты и арфы. В этом произведении солировали известная артистка Мари-



Заслуженный артист РФ Александр Сладковский

инского театра Софья Кипрская и флейтистка симфонического оркестра Татарстана Венера Порфирьева. Музыканты показали настоящий класс исполнительского мастерства. Но еще больший зрительский восторг вызвали выступления победителей первого Международного конкурса юных пианистов Astana Piano Passion. Лауреат в младшей группе Варвара Кутузова покорила зал трогательным и нежным исполнением концерта № 12 Моцарта, а японская исполнительница — лучшая в средней группе — сильным и экспрессивным воспроизведением концерта № 2 Камилла Сен-Санса. Денис Мацуев обещал, что в дни фестиваля зрители смогут услышать и других лауреатов этого конкурса — Александра Кутузова и Александра Малофеева.

Во втором отделении зрители насладились красотой вокальных партий солистов Мариинского театра: сопрано Марины Баянкиной и баритона Василия Герелло. Завершил концерт сам маэстро Денис Мацуев, который вместе с оркестром блистательно исполнил рапсодию на тему Паганини Сергея Рахманинова.

Всего за девять дней фестиваля зрители ждали 14 симфонических, камерных и сольных концертов, каждый из которых станет событием, ведь на них выступят музыкальные звезды мировой величины, такие как пианисты Александр Торадзе и Полина Осетинская, виолончелист Александр Князев и многие другие.

— Иркутск — одно из самых вдохновенных и вдохновляющих мест для академической музыки в мире, — считает Александр Торадзе. — Конечно, это заслуга основателей фестиваля Владимира Шагина и Дениса Мацуева. Благодаря таким людям развивается музыка.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Подарок ко дню знаний от ООО «Газпром добыча Иркутск»

ПРАЗДНИК

К началу нового учебного года ООО «Газпром добыча Иркутск» подготовило немало подарков для жителей отдаленных территорий Иркутской области. Так, в поселке Магистральный Казачинско-Ленского района и селе Тимошино Жигаловского района благодаря реализации целевой программы «Газпром — детям» состоялись торжественные церемонии открытия многофункциональных спортивных площадок. А в краеведческом музее поселка Магистральный — выставка полотен иркутского художника Сергея Жилина.

Площадка для спортивных рекордов

Открытие спортивной площадки в Магистральном с огромным нетерпением ждали буквально все жители Казачинско-Ленского района. Еще бы — ведь это первое современное спортивное сооружение не только в бамовском поселке, но и во всем муниципальном образовании! Непосредственная ребячья с любопытством наблюдала за ходом строительства, взрослые с не меньшим волнением ждали завершения работ. Прикидывали, примеривались, строили планы — какие соревнования можно будет организовать уже в ближайшее время, площадка же многофункциональная, с искусственным резиновым покрытием! И размер подходящий — 30х60 метров! Вплне подойдет и для волейбола, и для футбола, и для баскетбола. Зимой, если залить покрытие льдом, можно организовать даже чемпионат по хоккею.

Наконец настал торжественный день открытия. Поселок Магистральный с раннего утра наводнили юные спортсмены и многочисленные гости из соседних Ключев, Казачинского и Улькана. Принимающая сторона по случаю праздника подготовила развлекательную программу. Торжественную церемонию открытия начинают выступления танцевального коллектива



«Радуга» и показательные номера спортивного военно-патриотического клуба «Росич». Воспитанники спортклуба на глазах восхищенных зрителей демонстрируют элементы рукопашного боя и приемы самозащиты.

— Дорогие друзья! Очень приятно, что мы открываем первую в вашем районе многофункциональную спортивную площадку, — обращается с приветственным словом к присутствующим заместитель генерального директора по ремонту и капитальному строительству ООО «Газпром добыча Иркутск» Юрий Параничев. — Поддержка спортивных организаций, учреждений культуры и искусства, учебных заведений является приоритетной социальной политики нашей компании в северных районах. Надеюсь, что спортивные объекты, которые мы возводим в рамках программы «Газпром — детям», помогут развивать и укреплять любовь к спорту и здоровому образу жизни. Желаю, чтобы эта площадка никогда не пустовала, чтобы здесь вырастали будущие олимпийские звезды!

— Открытие площадки — важный и радостный момент не только для детско-юношеской спортивной школы, но и для всех жителей нашей территории, — говорит в свою очередь директор ДЮСШ Казачинско-Ленского района Елена Морозова. — Хотелось сказать огромное спасибо руководству компании «Газпром добыча Иркутск» от имени детей, родителей и педагогов. Слава казачинского спорта давно перешагнула за пределы района. Наши



ребята — многократные победители областных, всероссийских и даже международных соревнований! Я уверена, что теперь, имея такую площадку, юные спортсмены не только удвоят, но даже утроят достижения!

В воздухе вьются грядущие воздушных шаров — спортивная площадка открыта! На поле выбегают юные футболисты. Право проведения первого товарищеского матча предоставляется командам «Атлант» поселка Улькан и ДЮСШ поселка Магистральный. Судья вызывает спортсменов для приветствия, дает свисток, матч начина-

ется. Зрители комментируют каждый пас игроков:

— Обводи, обводи его, Лешка!
— Егор, не спи, у тебя за спиной двое!

Капитан команды хозяев Роман Бацко ловко обводит нападающего «Атлантов», дает пас Владимиру Родионову, и тот точным ударом посылает мяч в ворота соперников. Счет открыт — 1:0 в пользу команды Магистрального! Отыграться «Атлантам» не удается до конца матча. Первую победу на новой площадке завоевывают ее хозяева — футболисты Магистрального!

СПРАВКА

ООО «Газпром добыча Иркутск» — 100% дочернее предприятие ОАО «Газпром». Компания является эксплуатирующей организацией объектов добычи и подготовки газа и газового конденсата, а также заказчиком по проектированию и строительству объектов обустройства газоконденсатных месторождений в Иркутской области, лицензии на которые принадлежат ОАО «Газпром». Спонсорская и благотворительная деятельность ООО «Газпром добыча Иркутск» — успешный пример частно-государственного партнерства. В большинстве реализованных проектов газовикам помогают министерство культуры и архивов Иркутской области, иркутское отделение «Российского детского фонда», благотворительный фонд «Иркутский меценат». Программа «Газпром — детям» на территории Иркутской области реализуется ООО «Газпром добыча Иркутск» в тесном сотрудничестве с региональным отделением «Российского детского фонда». В 2009 году в регионе в рамках программы «Газпром — детям» возведено 15 многофункциональных спортивных площадок. В 2013 году построено еще семь площадок.

— Разве не замечательно? Такой драйв, такой заряд адреналина! — восхищается наблюдающий за спортивными баталиями руководитель спортклуба «Росич» Владимир Турчин. — Когда видишь такую игру, понимаешь: вот они — будущие спортивные звезды! У нас много подающих надежды спортсменов. Для того чтобы их было еще больше, нужно строить такие площадки в каждом поселке!

Соприкосновение с прекрасным

Сюрпризы для жителей Казачинско-Ленского района на этом не заканчиваются. На следующий день опять же в поселке Магистральный свои двери гостеприимно распахивает краеведческий музей. Здесь открывается выставка иркутского художника Сергея Жилина. Экспозиция объединяет 27 портретных и пейзажных работ мастера из цикла «Земля Иркутская»: «Рождественская ночь», «Покров», «Первый снег», «Байкал», «Закат», «Купола», «Байкальская мозаика»,

«Пейзаж с красной церковью», «Причал». Около каждого произведения мастера надолго застывают очарованные зрители.

— Чрезвычайно понравились все работы, — говорит преподаватель художественного отделения школы искусств Магистрального Елена Куприянова. — Мороз на полотнах художника чередуется с оттепелью, день с ночью, добро со злом... Понимаешь — все в мире закономерно и уравновешенно. Его картинами можно успешно врачевать израненные души.

— Художник Сергей Жилин — настоящий мастер своего дела, — вторит председателю думы, почетный житель Магистрального Борис Красовский. — Работы у него очень разные, трудно поверить, что их создал один человек. Это удивительно! — Благодаря инициативе ООО «Газпром добыча Иркутск» жители нашего района имели счастливую возможность аплодировать замечательным музыкантам областного губернаторского оркестра, артистам Иркутского драмтеатра, — отметил заместитель мэра Казачинско-Ленского района Светлана Игнатенко. — При поддержке компании художественный музей им. Сукачева в прошлом году привозил к нам полотна западно-европейской живописи VIII—XIX веков. Теперь мы имеем возможность познакомиться с творчеством современного иркутского художника, члена Союза художников России Сергея Жилина.

Юрий Параничев вручает районному краеведческому музею подарок — картину Сергея Жилина «Восточная принцесса».

— В музее собрана небольшая коллекция работ иркутских художников, переданных еще во времена строительства БАМа. За последние десятилетия она не пополнилась. Надеюсь, что этот подарок послужит возрождению доброй традиции, — объясняет заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Иркутск».

После открытия выставки Сергей Жилин проводит мастер-классы, в которых принимают участие не только взрослые, но и юные художники. Следует отметить, что в Казачинско-Ленском районе на протяжении долгих лет работает школа искусств, ежегодно для творчески одаренных детей проводится фестиваль искусств, организуются выставки детских рисунков. Вплне вероятно, что после нынешней экспозиции в этом отдаленном районе станет еще больше творчески одаренных детей. Ведь не секрет, что соприкосновение с прекрасным в раннем детстве оставляет неизгладимое впечатление на всю жизнь и способствует формированию хорошего вкуса.

Анна ВИГОВСКАЯ